关于《苏州市区义务教育阶段流动人口随迁子女积分入学管理办法》相关政策解读
1. 苏州市区积分入学管理办法适用什么范围？
答：《苏州市区义务教育阶段流动人口随迁子女积分入学管理办法》（以下简称《积分入学管理办法》）适用苏州市区的吴江区、吴中区、相城区、姑苏区、工业园区、高新区（虎丘区）的积分入学工作。

2. 参加苏州市区积分入学申请需要符合什么条件？
答：申请子女入读苏州市区范围内义务教育阶段起始年级公办学校的申请人须符合下列条件：
(1)持有市区有效的《江苏省居住证》且连续合法居住六个月及以上。
(2)申请时，在苏州市区参加城镇职工社会保险。

3. 苏州市区积分入学的分值包括哪些方面？
答：积分入学项目计分由基础分、附加分组成。总积分值为基础分与附加分之和的累计积分数值。
基础分包括居住期限赋分和参保情况赋分。附加分包括年龄情况、文化学历、技术技能水平、服兵役情况、缴纳住房公积金、投资纳税、社会贡献、表彰奖励、发明创造等赋分。（详见《苏州市区积分入学计分标准及分值表》）

4. 在苏州县级市购房，能否在苏州市区参加积分入学申请？
   答：在苏州县级市（含张家港市、常熟市、太仓市、昆山市）购房，只要符合苏州市区积分入学申请条件，可以参加市区积分入学申请。达到当年本区（片区）积分入学准入排名最低分值标准后可准入公办学校就读。

5. 积分入学需要关注哪些时间节点？
答：市区积分入学需要关注的时间节点如下：
（1）申请时间：3月1日至5月31日
（2）公布学位和准入排名资格线：6月30日前
（3）公布排名名单：7月10日前
（4）发入学准入通知和入学告知书：7月20日前
（5）统筹调剂：7月25日前
（6）跨街道（乡镇）的再次调剂：8月5日至8月31日

6. 积分入学申请有无年级限制？
答：流动人口为其未成年子女申请积分入学时，仅限申请一所学校，且只能申请义务教育阶段公办学校的起始年级，即公办小学一年级和公办初中一年级。

7. 参加积分入学申请后，其子女是否都能就读公办学校？
答：流动人口参加积分入学申请后，其子女不一定都能就读公办学校。流动人口随迁子女是否能就读公办学校，要根据当年所提供的公办学校学位数和区域（片区）准入排名资格线，及流动人口的积分排名而定。

8．流动人口随迁子女进入不同的公办学校，其分值要求是否相同？
答：达到当年度本区域（或片区）准入排名分值标准的流动人口随迁子女进入不同的公办学校，其分值要求不一定相同。不同的区、街道（乡镇）、学校能够提供的公办学位数以及申请数不一定相同，流动人口入学的积分排名是分街道（乡镇）、分学校按由高到低的顺序进行的。因而，在不同的区、街道（乡镇）、学校入学会有不同的积分分值要求。

9. 应在何时何地为其子女申请积分入学？何时确认分值？
   答：申请人于3月1日至5月31日（节假日除外），向各区所辖镇人民政府（街道办事处）的社会事务中心（便民服务中心）提出积分入学申请。于6月10日前自愿至申请积分窗口领取积分入学分值确认单并签字。
     
10．申请积分入学需要准备什么材料?
答：申请子女就读小学的，申请人需提供下列材料：1.居民身份证原件；2.居住证原件；3.婴儿出生证原件；4.户口簿或家庭关系材料。
申请子女就读初中的，申请人需提供下列材料：1.居民身份证原件；2.居住证原件；3.户口簿或家庭关系材料；4.子女学籍卡。

11．已取得学籍号的流动人口随迁子女能否申请积分入学？
答：已经入学并取得义务教育阶段起始年级学籍号的流动人口随迁子女不予受理积分入学申请。

12. 超龄的流动人口子女能否申请积分入学？
答：如果流动人口子女超过当年就读一年级的年龄，且未取得过义务教育起始年级学籍号，可以申请积分入学，并按正常申请条件提供材料。

13. 何时公布公办学校可供学位数？何时公示积分排名？ 
答：市（区）新市民事务中心于 6 月30日前在流动人口积分管理服务网站上统一向社会公布当年各区（片区）划定的积分入学准入排名最低分值标准，及各区当年义务教育阶段公办学校起始年级可供流动人口随迁子女就读的学位数。
各区分镇（街道）、分学校对申请人积分高低进行排名，于7月10日前将符合积分入学分值要求的入学对象进行公示，公示期不得少于7个工作日。

14. 达到准入排名的随迁子女第一批未能进入申请学校的怎样入学？
答：符合本区域（片区）积分入学准入排名最低分值标准的流动人口，经积分排名未能进入所申请的公办学校的流动人口随迁子女，由各区教育行政部门根据向流动人口随迁子女开放的其他学校的空余学位情况，按积分由高到低的顺序，对其进行统筹调剂，并于7月25日前公示统筹调剂名单。

15．未达到准入排名分值的流动人口随迁子女怎样入学？
答：8月 5日至8月31日各区教育行政部门根据本区域统筹调剂后剩余的,以及已列入准入名单自愿放弃的学位，对本区域内符合积分入学申请条件未准入的流动人口进行跨乡镇（街道）再次调剂，并将名单报备市教育行政部门，不服从的视作放弃。同时，也可以选择就读民办学校或回原户籍所在地就读。

16. 何时向符合积分分值要求的随迁子女发放入学通知？
   答：各区分别于7月20日前、7月28日前，向符合积分入学分值要求的申请人发放电子入学准入通知及入学告知书。

17. 如何为积分入学准入的随迁子女办理入学手续?
答：已收到当年积分入学电子准入通知和入学告知书的流动人口，请在入学告知书中规定的时间内到准入学校办理入学手续。逾期未办理入学手续的，视为自动放弃。

18. 在苏州市区已购房的流动人口，是否需要申请积分入学？
答：在苏州市区已购房的流动人口，是否需要申请积分入学分为以下两大类情况：
（1）无需参加积分入学申请的：
①	在苏州市区已经购房（成套住宅类），并取得房屋产权证，而且房屋产权所有人是孩子的父或母（即法定监护人），不需要参加积分入学申请。
②	在苏州市区已购房（成套住宅类）且唯一一套，父母或其他法定监护人无全产权合法固定住所，与祖父母或外祖父母共有产权，不需要参加积分入学申请。
③	在苏州市区已购房，且在当年8月31日前已经能拿房，房产证在办理过程中，如能提供购房合同、全额发票、交房证明、契税票据等法律文书的无需参加积分入学申请。
符合以上三种情况的流动人口,如果为其子女申请积分入学，查验情况属实，将取消当年积分入学申请资格。
(2)需要参加积分入学申请的：
①在苏州市区已经购房（成套住宅类），并取得房屋产权证，但房屋产权所有人非孩子的直接法定监护人，或非与祖父母或外祖父母共有产权的其他形式共有产权，必须要参加积分入学申请。
②在苏州市区已经购房，并取得房屋产权证，但房屋产权性质为非住宅类（商业用房、公寓式酒店），必须参加积分入学申请。
③在苏州市区已购房，但当年8月31日前不能拿房的期房，必须参加积分入学申请（具体以各区规定为准）。

19．在市区范围内的集体户口，需要申请积分入学吗？
答：在市区范围内的集体户口也是属于苏州户籍，积分管理办法仅针对流动人口，所以不需要参加积分入学。具体办理入学流程可以咨询区教育行政部门。
附：各区积分入学办咨询电话：
市积分办：67521171
吴江区：63983579
吴中区：65257308
相城区：85182127
姑苏区：68633411
工业园区：66683753
高新区：68752110
